

**Název práce:** Bratrský rod Zeisbergerů ze Suchdola nad Odrou a jeho emigrace

**Autor práce:** Jáchym Pantálek

**Jméno a příjmení oponenta:** Prof. PhDr. Martin Holý, Ph.D.

**Aktuálnost zvoleného tématu:**

Téma nebylo dosud komplexně zpracováno. Zapadá do výzkumů pozdní náboženské emigrace v době karolinské fáze rekatolizace.

**Slovní hodnocení (teoretická a metodologická východiska, kritická analýza, vlastní přínos práce):**

Práce zpracovává dosud relativně málo známou problematiku na příkladu jednoho konkrétního poddanského rodu. Autor je dobře obeznámen se stávající literaturou. Metodologicky se opírá především o biografickou metodu, resp. prosopografii a case studies. Autor téma dokázal zasadit do širšího kontextu. Přínos primárně spočívá v podrobném zpracování dosud přinejmenším částečně opomíjené problematiky, stejně jako naznačení dalších oblastí výzkumu, které dalece přesahují teritorium střední Evropy (bratrské misie do zámoří).

**Vlastní přínos práce:**

Viz výše.

**Práce s prameny a literaturou (aktuálnost, vhodný výběr titulů, citace):**

Práce vychází nejen z dobré znalosti starší i recentní literatury domácí, nýbrž také zahraniční, zejména německé. Z hlediska pramenného se opírá primárně o zdroje zachované v bratrském archivu v Ochranově, stejně jako o některé fondy Zemského archivu v Opavě. Míra intenzity práce s prameny není v některých případech zcela jasná. Autor odkazuje na různé zdroje, jen někdy však cituje konkrétní folia či strany. Zarážející je absence seznamu užitých archivních, rukopisných či vydaných pramenů v závěru textu.

**Formální náležitosti textu (gramatika a stylistika, grafická úprava):**

Práce obsahuje relativně málo stylistických či gramatických lapsů. V některých případech, poněkud unešen zpracovávaným tématem, sahá autor k přehnaným tvrzením či formulacím. Věcných chyb je v textu minimum. Z hlediska terminologického nepovažuji za šťastné použití pojmu „česká reformační církev“ pro jednotu bratrskou, neboť se ve skutečnosti jednalo o minoritní náboženskou komunitu vzniklou řadu desetiletí před vznikem reformace. Přílohám je věnován dostatečný prostor (nejen obrázky, ale i další materiál).